
™‡ÛÙËÌ· ÂÏ·ÙËÚ›Ô˘ - Ì¿˙·˜ ÂÎÙÂÏÂ› ∞.∞.∆. ÌÂ Ï¿ÙÔ˜ ∞ .
¢È·ÙËÚÒÓÙ·˜ ÛÙ·ıÂÚfi ÙÔ Ï¿ÙÔ˜ ÙË˜ Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜ ‰ÈÏ·-
ÛÈ¿˙Ô˘ÌÂ ÙË Ì¿˙· ÙÔ˘ ÛÒÌ·ÙÔ˜. 
1. ∏ ÂÚ›Ô‰Ô˜ ÙË˜ Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜ ‰ÈÏ·ÛÈ¿˙ÂÙ·È.
2. ∏ ÔÏÈÎ‹ ÂÓ¤ÚÁÂÈ· ÙÔ˘ Û˘ÛÙ‹Ì·ÙÔ˜ ‰ÈÏ·ÛÈ¿˙ÂÙ·È.
3. ∆Ô Ì¤ÙÚÔ ÙË˜ Ì¤ÁÈÛÙË˜  Ù·¯‡ÙËÙ·˜  (˘max) Á›ÓÂÙ·È

Ã·Ú·ÎÙËÚ›ÛÙÂ ÙÈ˜ ÚÔÙ¿ÛÂÈ˜ ÌÂ ™ˆÛÙfi ‹ §¿ıÔ˜ ‰ÈÎ·ÈÔÏÔ-
ÁÒÓÙ·˜ ÙËÓ ·¿ÓÙËÛ‹ Û·˜.  

∂ÚÒÙËÛË ·ÓÔÈÎÙÔ‡ Ù‡Ô˘
™ÒÌ· Ì¿˙·˜   m=1kg ÂÎÙÂÏÂ› ∞.∞.∆. ÌÂ  ÂÍ›ÛˆÛË

1. ¡· ‚ÚÂıÂ› Ë ÔÏÈÎ‹ ÂÓ¤ÚÁÂÈ· ÙË˜ Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜. 
2. ∆Ë ̄ ÚÔÓÈÎ‹ ÛÙÈÁÌ‹ Ó· ‚ÚÂıÂ› Ë Ù·¯‡ÙËÙ· ÙÔ˘ ÛÒ-

Ì·ÙÔ˜.
3. ∆ËÓ ›‰È· ¯ÚÔÓÈÎ‹ ÛÙÈÁÌ‹ Ó· ‚ÚÂıÂ› Ë ‰˘Ó·ÌÈÎ‹ ÂÓ¤ÚÁÂÈ·
ÙË˜ Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜

∞ÚÌÔÓÈÎfi Î‡Ì· ‰È·‰›‰ÂÙ·È ÚÔ˜ ÙË ıÂÙÈÎ‹ Î·ÙÂ‡ı˘ÓÛË ÙÔ˘
¿ÍÔÓ· xx’. ∏ ËÁ‹ ÙÔ˘ Î‡Ì·ÙÔ˜ Ù·Ï·ÓÙÒÓÂÙ·È ÌÂ Û˘¯ÓfiÙË-
Ù· f=10Hz Î·È ÙË ¯ÚÔÓÈÎ‹ ÛÙÈÁÌ‹ t=0 ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÛÙË ı¤ÛË
y=-0,5m  ÌÂ ˘=0.  ŸÙ·Ó Ë ËÁ‹ ‰È¤Ú¯ÂÙ·È ÁÈ· ‰Â‡ÙÂÚË ÊÔ-
Ú¿ ·fi ÙË ı¤ÛË ÈÛÔÚÚÔ›·˜ ÙË˜ ÙÔ Î‡Ì· ¤¯ÂÈ ‰È·Ó‡ÛÂÈ ·fi-
ÛÙ·ÛË x=75cm.
·. ¡· ÁÚ·ÊÂ› Ë ÂÍ›ÛˆÛË Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜ ÙË˜ ËÁ‹˜.
‚. ¡· ÁÚ·ÊÂ› Ë ÂÍ›ÛˆÛË Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜ ÁÈ· ¤Ó· ÛËÌÂ›Ô ª ÙÔ˘
¿ÍÔÓ· xx’ Ô˘ ·¤¯ÂÈ ·fi ÙËÓ ËÁ‹ ·fiÛÙ·ÛË x=+0,5m
Á. ¡· ‚ÚÂıÂ› Ë Ù·¯‡ÙËÙ· Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜ ÙÔ˘ ÛËÌÂ›Ô˘ ª ÙÈ˜
¯ÚÔÓÈÎ¤˜ ÛÙÈÁÌ¤˜ t1=0,04s, t2=0,05s  Î·È t3=0,1s. 
‰. ¡· ‚ÚÂıÂ› Ë ÌÂÙ·‚ÔÏ‹ ÙË˜ Ê¿ÛË˜ Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜  ÙÔ˘ ÛË-
ÌÂ›Ô˘ ª,  ÌÂÙ·Í‡ ÙˆÓ ¯ÚÔÓÈÎÒÓ ÛÙÈÁÌÒÓ t1=0,1s Î·È
t2=0,125s.

1. πÛ¯‡ÂÈ ∞1
=∞2=∞ Î·È  m2=2m1

, 

‰È·ÈÚÒÓÙ·˜ ÙÈ˜ (1) Î·È (2)¤¯Ô˘ÌÂ

ÕÚ· Ë ÚfiÙ·ÛË Â›Ó·È Ï¿ıÔ˜.

2. 

ÕÚ· Ë ÚfiÙ·ÛË Â›Ó·È Ï¿ıÔ˜.

3. ÕÚ·

ÕÚ· Ë ÚfiÙ·ÛË Â›Ó·È ÛˆÛÙ‹.

1. ∞fi ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ·ÔÌ¿ÎÚ˘ÓÛË˜ ¤¯Ô˘ÌÂ: 
∞=2m,   ̂ =10  r/s.
∂›ÛË˜ D=mˆ2=(10)2 D=1002¡/m.

ÕÚ· 

2. ∏ ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ Ù·¯‡ÙËÙ·˜ Â›Ó·È

fiÔ˘ 

™˘ÓÂÒ˜               

∆Ë ̄ ÚÔÓÈÎ‹ ÛÙÈÁÌ‹
¤¯Ô˘ÌÂ

3. ∞fi ÙËÓ ÂÍ›ÛˆÛË ÙË˜ ·ÔÌ¿ÎÚ˘ÓÛË˜ : 
ÙË ̄ ÚÔÓÈÎ‹ ÛÙÈÁÌ‹ ¤¯Ô˘ÌÂ:

∏ ‰˘Ó·ÌÈÎ‹ ÂÓ¤ÚÁÂÈ· Â›Ó·È fiÌˆ˜ D=1002 ¡/m. 

ÕÚ· 

·. ∂ÊfiÛÔÓ ÙË ¯ÚÔÓÈÎ‹ ÛÙÈÁÌ‹ t=0 Ë
ËÁ‹ ¤¯ÂÈ ̆ =0 ÙÔ y=0,5m Â›Ó·È ı¤ÛË Ì¤ÁÈÛÙË˜ ·ÔÌ¿ÎÚ˘Ó-

ÛË˜. ÕÚ· ∞=0,5m,  ̂ =2 f = 20  r/s
∂ÊfiÛÔÓ ÛÂ  t=0  ÙÔ x=-A Î·È ̆ =0 ¤¯Ô˘ÌÂ   

ÔfiÙÂ 

‚. °È· ÙÔ ÛËÌÂ›Ô ª Ë ÂÍ›ÛˆÛË Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜ Â›Ó·È

µÚ›ÛÎÔ˘ÌÂ ÙËÓ ÂÚ›Ô‰Ô: 

∏ ËÁ‹ ‰È¤Ú¯ÂÙ·È ÁÈ· ‰Â‡ÙÂÚË ÊÔÚ¿ ·fi ÙË ı¤ÛË ÈÛÔÚÚÔ-
›·˜ ÙË˜ ÛÂ ̄ ÚfiÓÔ: 

ÔfiÙÂ Ë Ù·¯‡ÙËÙ· ‰È¿‰ÔÛË˜ ÙÔ˘ Î‡Ì·ÙÔ˜ Â›Ó·È:

ÕÚ· 

ÔfiÙÂ Ë (2) Á›ÓÂÙ·È 

Á. ∂Í›ÛˆÛË Ù·¯‡ÙËÙ·˜ ÙÔ˘ ÛËÌÂ›Ô˘ ª 

∆Ô Î‡Ì· Êı¿ÓÂÈ ÛÙÔ ª ÛÂ ̄ ÚfiÓÔ 

√fiÙÂ ÛÂ <  t=0,05sec ÙÔ Î‡Ì· ‰ÂÓ ¤¯ÂÈ Êı¿ÛÂÈ 

¿Ú· ̆ ª=0. 

™Â ÙÔ Î‡Ì· ÌfiÏÈ˜ ¤¯ÂÈ Êı¿ÛÂÈ ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô ª ¿Ú·

˘ª=0. 
™Â Ë Ù·¯‡ÙËÙ· Â›Ó·È:

‰. °È· ÙË ÌÂÙ·‚ÔÏ‹ ÙË˜ Ê¿ÛË˜ Ù·Ï¿ÓÙˆÛË˜ ÙÔ˘ ÛËÌÂ›Ô˘ ª
ÈÛ¯‡ÂÈ:

∆∞ £∂ª∞∆∞ ∂¶πª∂§∏£∏∫∞¡ ∆∞  ºƒ√¡∆π™∆∏ƒπ∞ 

°. Ã∞™π∞∫∏™°. Ã∞™π∞∫∏™
ÛÙÔv ¶∂πƒ∞π∞

∆φ = 2π ∆t
T

 ⇒ ∆φ = 2π 0,025

0,075
 ⇒ ∆φ = 2π

3
 rad

⇒ ˘M =20π ⋅ 0,5σ˘ν π
2

 ⇒˘M =0

˘M =˘o σ˘ν 2π 10⋅ 0,1 + 1
4

 ⇒ ˘M =ωAσ˘ν 2π + π
2

 ⇒ 

t3 = 0,1s

t2 = 0,05s

t1 = 0,04s

t = XM

˘κ
 = 0,5

10
 = 0,05s

˘M = ˘oσ˘ν2π 10t + 1
4

y= 0,5ηµ 2π 10t + 1
4

˘κ = λ f ⇒ λ= ˘κ
f

 = 1m

˘κ = x
t

 ⇒ ˘κ=
0,75

0,075
 ⇒ ˘κ = 10m/s

T= T
2

 + T
4

 = 3T
4

 = 0,075s

T= 1
f

 = 0,1s

y = A⋅ ηµ ⋅ 2π t
T

 -  xM

λ
 +
φo

2π
 2

(1) ⇒ y= 0,5ηµ 20πt+ 3π
2

φo = 3π
2

y = A⋅ηµ  (ωt+φo)  (1)

§Y™H 3Ô˘ £∂ª∞∆√™

U= 1
2

 m⋅ ω2x2 ⇒ U=150π2J

U= 1
2

Dx2

⇒ x=2 3
2

 ⇒ x= + 3 m

x=2ηµ 10π ⋅ 1
5

 + π
3

 ⇒ x=2ηµ 2π + π
3

 ⇒ x=2ηµπ
3

 ⇒ 

t=1
5

 s
x=2ηµ 10πt+π

3

˘=20π σ˘ν 10π 1
5

 + π
3

 ⇒ ˘=20π σ˘νπ
3

 ⇒ ˘ =10π  m/s

t=1
5

 s

˘=20π σ˘ν 10π ⋅ t + π
3

 ˘max=ωA=20π  m/s

˘=˘max σ˘ν 10π ⋅ t + π
3

,

EOΛ = 1
2

 DA2 ⇒ EOΛ = 200⋅ π2J

⇒

§Y™H 2Ô˘ £∂ª∞∆√™

⇒ ˘max2 =
˘max1

2

˘max1

˘max2
 = ω1

ω2
 =

2π
T1

2π
 T2

 ⇒ ˘max1

˘max2
 = T2

T1

 = T1 2
T1

 = 2  ⇒ 

˘max1 = ω1A, ˘max2 = ω2A

Eoλ = 1
2

 KA2= σταθ.

 T1
T2

 =
m1
m2

=
m1

2m1
⇒ 

T1
T2

= 1

2
 ⇒T2=T1 2

T2=2π m2

κ
2T1=2π m1

κ
1

§Y™H 1Ô˘ £∂ª∞∆√™

§Y™EI™

3Ô £∂ª∞ 

t=1
5

 s

x=2ηµ 10πt+π
3

 (S.I)

2Ô £∂ª∞ 

˘max

2

1Ô £∂ª∞ 

º˘ÛÈÎ‹ K·ÙÂ‡ı˘ÓÛË˜
¶ ∞ ¡ ∂ § § ∏ ¡ π ∂ ™  
∂ • ∂ ∆ ∞ ™ ∂ π ™  2 0 0 8
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